

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

A PÜNKÖSDI LÉLEK.

„... mikor elérkeztek a Pünkösöd napjai... lőn hirtelen az égből, mint egy sebesen jövő szélnek zúgása és betöltte az egész házat, ahol ülnek vala... És betelének mindnyájan Szentlélekkel és kezdének szólni különböző nyelveken, amint a Szentlélek ad vala szólanioik.“ (Ap. Csel. 2., 1—4.)

Ha szabad volna emberi szóval megtoldani az Írást, akkor egyszerű krónikás módra így folytathatnók: És a Szentlélek eme csodája megisméllődik azóta minden Pünkösöd napján.

Mert Lélek száll le azok lelkébe, akik az apostolok utódainak áldását fogadják. Lélek a hit megvallására, lélek a kísértések legyőzésére, lélek mindannak elmondására, — „amit a Szentlélek ad vala szólanioik.“

Ki tudná elsorolni a Lélek ihletéseit?

Nem próbálták meg elmondani.

De az elmúlt héten lezajlott eucharisztikus világkongresszus ezt is megkísérelte. Merész, nagy lelkek kezdeményezése, egy évi szakadatlan munkája és impozáns megrendezése nyomán a Lélek ihletései kibontakozhattak a nagy világ előtt teljes szépségükben és pompájukban.

Vajjon nem a Lélek ihletései voltak azok a toborzógyűlések, a sok ezer misszió, eucharisztikus nap, csoporttriduum a legkülönbözőbb foglalkozási ágak számára, melyek nyomán egyre magasabban lángolt fel a szentségi Krisztus iránti szeretet kicsinyek és nagyok szívében?

Nők művészi munkáikkal siettek oltárokat díszíteni, áldozatkészségükkel a nagy napokra szükséges egyházi felszereléseket előállítani.

Férfiak erősödtek a hitben és öntudatban és hordozták

az eucharisztikus jelvényt nemcsak a szívük fölött, hanem az éjszakai szentségimádás után már szívükben is.

A közös hit világraszoló megnyilvánulásaiban elvesztek a földrészek, a nemzetek, a fajok, a nyelvek a maguk árnyalat és színváltozásaiban és előtérbe lépett a katolicizmus döbbenetes ereje, mely nem más mint a Lélek ihletése, kibontakozása, érvényesülése.

A kongresszus tömegmozdulás volt.

De milyen tömegmozdulás?

A megnyitó ünnepség alatt ott álltam a városi getti tó hidján és néztem a tömeg éma részét, mely a tó betonmedrében helyezkedett el.

Tömeg volt, óriási tömeg és az egész mégis más és több volt, mint tömegjelenet. Ez nem tüntető, politizáló, kíváncsiskodó, hanem hitvalló, önkéntes és áhitatos tömeg és megmozdulásának jellege elsősorban eszmei jelentőségű.

A legerősebb érzés és végső benyomása az embernek ez: az emberek hinni akarnak.

Az eucharisztikus dunai hajókörményet káprázatoságáról, pompájáról, jól megrendezetségéről azt mondotta nekem egy holland pap, az Andrassy-ut és Nagy körut sarkán, az autóbussz megálló-nál, hogy felülmulja a szé- dületes arányairól közismert amsterdami, chicagó és dublini eucharisztikus kongresszusok körmeneteit.

És mégis nem a kivilágítás pazarsága, a fényhatások összesége volt a megható és megrázó, hanem az, hogy mellettem és köröttem, közelebb és távolabb egyszerű és előkelő emberek hulltak térdre a Gellérthegy kövesbokros oldalán, mikor a Szentséget vivő Legátus a hajóra ért. És énekelt a tö-

meg ott is a Gellérthegyen, úgy ahogy a Dunán átvette a Bazilikából közvetített és megafonokon felerősített orgona dallamát.

Nem a tömeg és pompa volt a megható, hanem a tömegben a Lélek ihletése, megmozdulása, megnyilvánulása.

Annak a Léleknek elemi erővel való kitörése, mely az első Pünkösöd napján indult el diadalmas útjára.

A Lélek eme tüze pedig nem számaláng és lelkesedés csupán, hanem erő, mely alkot és inspirál.

Báter Károly.

Junius 4-én kezdődnek Pécs város idei nagyszabású ünnepségei.

A Missa Solemnis előadási napjai: június hó 4, 5, 6, 10 és 12. A főszereplőkön kívül 500 főnyi statisztéria az előadáson.

Junius hó 4-én este 9 órakor a pécsi Dóm téren fény vetül a székesegyházi plebánia orolapjára. Elkondul a 9 zengő ütés. Harangszó bim-bamozik. Fényárba vonják a reflektorok a dóm négy tornyát és felvonul a sötétbarna csuhájú énekkar. Derengeni kezd a fény a domban is. Felcsendül a gyermekkar ajkán az introitus, a bevezető ima. Kitárulnak a katedrális kapui és felvonul az égi kar, sugárzó fényükkel beragyogva a földi éjszakát. Így kezdődik a dramatizált mise, amelyben Krisztus feláldozza magát a bűnös emberiségért.

Es ezzel, a Missa Solemnis előadásával megkezdődik Pécs város ünnepi hete is, amelynek előkészítésén, megrendezésén Pécs városa már hónapok óta dolgozik, hogy nagyot, felejthetlent nyújtson mindazoknak, akik az ünnepségekre eljönnek.

A Missa Solemnis idejű előadásai még szebbek és tökéletesebbek lesznek az 1936. évinél. Az Üdvözítő szerepét ezúttal is Lehotay Árpád játssza, akinek két év előtti felejthetetlen alakítására, még mindig jól emlékeznek azok a tisztek, akik a két év előtti előadásokon résztvettek. Mária: Hidvéghy Valéria, Szent Mór püspök: Táray Ferenc, Dávid király: Hajmássy Miklós, Szent János evangélista: Toronyi Imre, Szent Pál apostol: Gellért Lajos, Szent Mihály arakangyal: Lázár Tihamér, Gábor főangyal pedig Kovács Ernő lesz. A főszereplőkön kívül 500 főnyi, korhű jelmezbe öltözött statisztéria személyesíti meg a három királyokat, pásztorokat, angyalokat,

szenteket, apostolokat és vértanukat.

A dráma keretében előadásra kerülő Liszt Ferenc Missa Solemnisét 200 tagú ének- és 120 tagú filharmonikus zenekar szólaltatja meg. Az ének- és zenekart Hadányi Antal és Horváth Mihály felváltva vezénylik. A szólókat Bíró Malvin, a Milanoi Scala volt tagja, G. Slezák Augustza, Höfler Mária, Szegő Teréz hangverseny énekesnők, Laczó István és Hámory Imre a budapesti Operaház művészei és Mezey Zsigmond operaénekes éneklék.

A szentek, apostolok, vértanúk, kerubok és angyalok ruháit a pécsi székesegyház kincstára kölcsönzi. A reflektorok fényében csodálatos szimpompában csillognak majd a vagyont érő palástok és dalmatikák, amelyeken a finom francia arany és ezüst brokátok, színes aranyhimzések és aplikációk, bűbajos virágmustrák, a barokknak nehéz gazdasága és a rokokonak lendületes könnyedsége vonul fel.

A pécsi Dómtér pedig fenséges karakterével már előre kijelölte a Missa Solemnis előadási helyét. Itt a templom nem háttér, hanem szereplő, élő aktor és szervesen szolgálja a drámát. Nincsen függöny, nincs rivalda, a közönség maga is szereplő, tehát a dráma eljut a lélekhez.

A pécsi ünnepi hetet, a gyönyörű előadásokat Mohács város közönsége figyelmébe ajánljuk. Szépet, felejthetlent látnak.

Mohács város közönsége bensőséges kegyelettel áldozott a világgégés hősei emlékének.

Vasárnap délelőtt bensőséges kegyelettel ülte meg Mohács város közönsége a Hősök napját. Délelőtt 9 órakor ünnepi szent mise volt a belvárosi plebánia templomban, amelyet *Darabos László* celebrált. A szentmise alatt izzó hazafisággal teljes gyönyörű beszédet mondott. Ugyancsak a délelőtti folyamán a többi felekezetek is istentiszteletet tartottak a hősök megemlékezésére. A szentmisén és az istentiszteleteken a város összes hivatalos intézményei képviselve voltak s a közönség is nagy számban vett részt.

A Hősök napja hivatalos ünnepe a Hősök emlékműve előtt délelőtt 11 órakor folyt le. Az ünnepélyen a frontharcosok *Vitéz Marosy Gyula* vezénylete alatt, a leventék díszszakasza, a cserkészek dr. *Szkladányi László* vezetésével jelentek meg. A közönség nagy számban gyülekezett s az előkelőségek részére fentartott helyen Mohács város hivatali és társadalmi vezetői ültek.

A magyar Hiszekegy hangjai nyitották meg az ünnepélyt. A nap jelentőségét *Éva László*, a polgármester helyettesítésével mb. tanácsnok méltatta. Két ének számmal szerepelt a II. Lajos Daloskör s befejezésül a Himnusz játszóta a levente zenekar.

Az ünnepély után díszmenet volt Az Országos Frontharcos Szövetség mohácsi főcsoportja egyenruhás szakasza és civilruhás tagjai vonultak el elsőnek, majd az ifjúságot, az új nemzedéket képviselték a kitünően fegyelmezett, dobbanó léptű leventék és kitünő cserkészcsapatunk.

Tudósításunk befejezéséül meg kell említenünk, hogy az egész ünnepségnek mily gyönyörű keretet adott a szépségében mind-

jobban kibontakozó park a Hősök emlékműve körül. Mohács város közönségének egyik legszebb alkotása ez az emlékmű és a park. Május teljes pompája, zöld pázsit, növekedő bokrok és fák hirdetik az új életet, amely a magyar hősök emlékét hirdeti s azt, hogy áldozatukat a magyar hazáért nem felejtették el az élők.

A pécsi ünnepi hét keretében Virág Ferenc megyéspüspök avatja fel az újjáépített máriagyüdi kegyhelyet.

Minden vármegye és város képviselteti magát a nemzeti felajánlison.

Az ország katolikus társadalmának három éven át tartó példanélkül álló áldozatkészségéből újjáépült az árpádkori máriagyüdi kegyhely, amely a trianoni déli határszélen már ragyogó új köntösben várja a nemzeti felajánlás országos ünnepét. Ezt a nagyszabású ünnepséget Pécs város Ünnepi Hetének egyik kiemelt programpontjaként június 12-ére tűzték ki. *Virág Ferenc* megyéspüspök vállalta a felavatás szertartását és ő mondja az ünnepélyes szentmisét is.

Ovasóink előtt is ismeretes, hogy a Pécsért megjelenő Dunántul napi nap indította el ezt az akciót három évvel ezelőtt. A cél az volt, hogy a II. Géza király idejéből származó máriagyüdi kegyhelyet, az ország katolikus társadalmát építse újjá és azt Szent István király halálának 900. évfordulója alkalmából, nemzeti ajándékként ajánlják fel Magyarországnak Védőasszonyának.

Örömmel állapítjuk meg, hogy a példanélkül álló országos áldozatkészség, ezt a célt maradéktalanul valóra váltotta. Örömmel állapítjuk meg azt is, hogy ebből az áldozatkészségből a mi váro-

sunk katolikusága is bőven kivette részét és ezzel örök emléket állított magának Máriagyüdi történelmében.

A felavatás ünnepére természetesen Mohács város katolikusosságát is meghívták. Ezzel kapcsolatban az a terv merült fel, hogy a felavatás ünnepélyét összekapcsolják a mohácsiak részére a Missa Solemnis megtekintésével. Eszerint, amennyiben legalább 300 utas jelentkezne, külön vonaton mennének a mohácsiak. Máriagyüdről, aztán a felavatás után, a pécsiekkel utaznának tovább. Megtekinthetnék Siklóst és este Pécsen résztvennének a Missa Solemnis előadásán, majd éjszaka visszatérnének. A terv most van kidolgozás alatt. Tekintve azonban, hogy nagyszámú jelentkezőről van szó, ajánlatos már most jelentkezni, hogy a szükséges intézkedések megtehetőek legyenek.

A kis szent Teréz Leányklub kirándulása.

Az ország világot megmozgató budapesti eucharisztikus világkongresszus, minket is Pestre csalogatott. Május 27-én a Deák Ferenc téri templomban a kellemes utat s szombaton reggel 6 órakor hagytuk el a hajót. 28-án reggel szentmisét halgattunk és szentáldozást végeztünk a sziklakápolnában. 11 órakor az Iparcsarnokban mintegy tízezer, leányifjúsági gyűlésen vettünk részt. Délután 5 órakor Missziós leányértekezleten voltunk.

Vasárnap délelőtt százezres embertömeggel egyetemben, végighallgattuk a legatusi szentmisét, a pápa szózatát s énekeltek, felszabadult, kitarult lélekkel, hogy: győzelemről énekeljen napkelet és napnyugat...

Hogy milyen érzelmekkel hallgattuk végig ezt a szentmisét, azt elmondani, leírni nem lehet. Csak éreztük, alázatos hálaadón,

hogy Krisztus újra földre szállt, vándorlásunk társa lett, mert szerette a világot, kenyérszínben rejtezt.

Délután 4 órakor volt az impozáns, színponpás oltáriszentes körmenet, az iskolások, egyesületek, a papság végtelen sora után haladt a legméltóságosabb Oltáriszenteség, leborulásra készítve minden halandót. Még a szakadó eső sem tudta szétszórni a tömeget. Amerre csak a szem ellátott, ahonnan csak a fül hangot hallott, minden földi zugott, zengett: Krisztus kenyér s bor színében Úr s Király a föld felett, forrassz egygyé békeségben minden népet s nemzetet.

Volt aztán sok vidámság is a kirándulásunkon. Miért is ne lett volna. Az alázatosságon, jóságán, szereteten kívül az Úr Istenhez vezet a vidámság is, mondotta Schvoy püspökatyja. Ha ez igaz, akkor mi ez alatt az öt nap alatt nagyon közel kerültünk a jó Istenhez, mert vidámság volt velünk bőven. Volt aztán velünk egy pár vőlegény is ez még az angol parknál, meg a villamosozásánál is jobban esett. Szóval nagyon jól sikerült a kirándulásunk, annak ellenére, hogy egyikünk majdnem elveszett, a másikunknak meg orvosi segélyre volt szüksége, a harmadikunk a halászbástyát a Vajdahunyadvárnál kereste, negyedikünk felemásipőben tette meg az utat. És így tovább ezer vicces eset tarkázta pesti napjainkat. Szegény kalauzok és rendőrök, ha minden Budapestre rándulóval annyira bajuk van mint velünk, akkor éppen elégük lehet.

Aztán letelt az időnk, hazahozott bennünket újra a hajó, fájt a szívünk Budapest után, de mégis csak örültünk, hogy újra itthon vagyunk s minden komolyabb katasztrófa nélkül kerülünk vissza aggódó szüleinkhez.

R. M.

Mohácsi Torna Egylet 50 éve.

(Tizenhatodik közlemény.)

Az 1929-es év legszebb bajnoki győzelmét a Bácsalmási SC ellen aratta, amelyet Mohács 6:1-re legyőz. Ezután reaktív játékosokkal egymásután két vidéki győzelmet arat. Az idény legnagyobb játékában a vezető BTSE-től 2:0-as vezetés után csak szerencsétlen góllal, Bárác nagy játéka mellett, kap ki 3:2-re. Az utolsó mérkőzésen minimális vereséget szenved és így 12 csapat között 5 győzelmével az őszi idényben 8. helyen végez.

A béke évek után 1930 január 18-án rendeznek először sportbált. Néhány sportifjú lelkes munkájával óriási anyagi és erkölcsi sikert arat a védnőkkel rendezett bál. A sportélet már télen megkezdődik, mert a futballisták a városi tornacsarnokban hetenkénti tornaedzéssel készülnek a meginduló bajnokságra. Február 15-án régnemlített magas színvonalú sportesemény zajlik le Mohácscon a PAC és

PEAC férfi és női vívóinak akadémiaszerű vívó bemutatásával.

Február 28-án Baján a BMT ellen tartják meg a nyitányt, amelytől 3:0-ra kikapnak a következő összeállításban: Szulimán — Puppí, Schreier — Schwarcz, Dichter, Bárác — Kovácsity, Pazaurek, Kovácsity, Mózer, Szücs. Az itthoni következő mérkőzésen a BSE-t Pazaurek nagy játékával 2:1-re legyőzik. Ezután a két győzelmet két vereség követi. A Simontornyai BTC-től nagy mérkőzésen csak szerencsétlen öngóllal kap ki 1:0-ra. A gyászos olasz mérkőzés napján aratta eddigi legnagyobb barnoki győzelmét, mert a Batszéki TC-t 8:1-re lelépi. Szekszárdon a Turul ellen 1:0-as vereséggel zárja a szezon s a bajnokságban szép teljesítményt nyújtva 22 ponttal csak rosszabb gólaránya miatt 6. helyen végez. Nagy sportélet folyik, az utánpótlást is foglalkoztatják s a barátságos mérkőzések tömkelegét bonyolítják le. Benevez a Magyar kupára s a sorsolás szeszélye folytán a PSC-vel kerül össze, amelytől

4:0-ra kikapva, kiesik a további küzdelemből.

Az új bajnoki idény sulyos 6:0-as bacsalmási vereséggel kezdődik. A Szekszárdi Törökvést azonban itthon biztosan 4:2-re legyőzik, amelynek eseménye a híres Némelvarga — Puppí, Leovics — közvetlen védelmének a játéka. Ujabb sulyos vereség után lelkesedéssel és küzdéssel az alosztály bajnok BTSE ellen 1:1-re végeznek. Az MTE felállításra a következő volt: Schwartz — Puppí, Tóth — Schwartz II, Hofner, Nagy — Némelvarga, Nickmann, Kozma, Pazaurek, Szücs. Most megtorpan az MTE, mert egymásután négy vereséget szenved. Hosszú balsiker után fellángol a győzni akarás és a Romsiccsal felálló BSE-t Kozma 2 gójjal 2:1-re legyőzik Mohácscon. Ennek a mérkőzésnek eseménye Leovics center és Dichter nagyvonalú centerhalf játéka volt. A bajnokságban tehát rosszul szerepelve 5 ponttal az utolsó helyen végez az MTE.

Az MTE ügyeit intéző vitéz Szönyi Alajos ú. alelnök és

Puppí József intező minden törekvése arra irányul, hogy az egyesületet a gyengeségből kiemelje s a játékosokból az együvértartozást kifejezze, amelynek megvalósítására jólsikerült idényzáró vacsorát rendeznek. Új pálya építési terve kel szárnyra, amely az év végén már a megvalósulás stádiumába is kerül.

1931. január 17-én ismét megrendezik a védnökséggel biztosított sportbált, amely az előzőhöz hasonlóan, nagy sikert arat. Korán megkezdik az edzéseket, de rossz időjárás miatt késik a bajnoki kezdet. Végre március 22-én itthon Bácsalmás ellen megkezdik az idényt a következő összeállításban: Léhmann — Pazaurek, Leovics — Hofner, Dichter, Bárác — Nickmann, Nagy, Rosenthal, Némelvarga, Szücs. A halvesor kimagasló játékával 1:1-re végeznek. Husvétkor ketős program keretében, félsikert arat az MTE, majd a BMTE-től váratlanul kikap Mohácscon. Simontornyán viszontagságos utazás után elkésték a mérkőzést, majd Baján a BTSE ellen 3:1-re végeznek el. A vereségeket győ-

Adagoljunk takarmány- meszet háziállatainknak.

A környékbeli községekbe tett hivatalos kiszállásaim alkalmával meglepetéssel tapasztaltam, hogy a gazdák nem etetnek állataikkal takarmány meszet, egy kettő kivételével. A gazdák nagy része nem is ismeri a takarmánymeszet és még kevésbé annak nagy jelentőségét az állat neveléssel és tenyésztéssel kapcsolatosan.

A takarmánymesz etetése különösen fiatal fejlődő, vemhes és mondhatnám hizó állatoknál fontos. Egészséges termelésre és munkára képes állatokat csakis úgy nevelhet a gazda, ha különösen fiatal korban, meszet is etet, hogy csontozatuk erős, fejlett legyen, mert termelést, munkabírást, csak jól fejlett csontozatu állattól várhat.

Tekintettel arra, hogy a csontképzéshez nagyon sok mésze van szükség, nem elég azt csak a rendszeren etetett takarmányokkal a szervezetbe juttatni, mert ezzel a szervezettel a csontképzéshez kevés meszet kap, ezt takarmánymesz adagolásával pótolni kell. A takarmánymesz etetése legieljebb csak a zöld lucerna etetési ideje alatt maradhat el, de ezt sem tartom helyesnek.

Fiatal fejlődő állatoknál különösen szembetűnő hatása van a takarmánymesz etetésének, mert ebben a korban fejlődnek az állat csontjai a leggyorsabban és ilyenkor van szüksége az állatnak a legtöbb mésze. Az ilyen állatnál azután kizárt dolog, hogy csontlágylulást, vagy angolkórt kapjon.

A méznek vemhes állatokkal való etetése azért fontos, mert a magzat csontképződése már a vemhemen kezdődik, a vemheség alatt a csontképzéshez szükséges meszet az anya szervezete szolgáltatja, mert hiszen a magzat az anyán keresztül táplálkozik. Ha ez nem kap elegendő meszet, úgy a szükségletet a

saját szervezetéből használja fel, ami az anya egészségére káros és az ujszülött csenevész csontozattal születik. Az ilyenből sem tenyészállat, sem termelő állat nem fejlődik. A szoptatási idő alatt sem szabad a méz adagolásáról megfeledkezni. A fiatal állattal pedig addig etessünk meszet, amíg az teljesen ki nem fejlődött.

Sokszor tapasztalták a gazdák azt, hogy hizó sertéseiket nem képesek teljesen kihizlálni, az állat enne még, de a vályuhoz menni már nem képes, mert a nehéz testet a lábuk nem bírják. Ez tetemes kárt jelent a gazdának, mert félig hizott sertésért kevesebbet kap, mint egy teljesen kész, kihizott sertésért. Még akkor is károsul a gazda, ha a sertését a saját háztartásában óhajtja felhasználni. Ennek is gyenge csontozata az oka, vagyis hogy a vemhes koca nem kapott takarmánymeszet és a hizó sertés sem malac korában.

A takarmánymesz etetése nem okoz a gazdának fáradságot és nem jelent nagy kiadást. Egy felnőtt állatra 2 deka meszet számíthatunk naponként, úgy adagolva, hogy azt az abraktakarmányba keverjük. Ahány felnőtt állat számára készítjük az abrakot, annyiszor két dekát, egy evőkanálnyit keverünk a abrakhoz. Kicsi állatoknál, választott malac, borjunak súlyának megfelelő mennyiséget adunk.

A takarmánymesz ára 6—8 P között mozog. A meszet legcélszerűbb, ha a gazdák együttesen rendelik meg akár gazdakör, vagy szövetséget útján közvetlenül a gyártól, így talán még olcsóbb.

Nagyon szeretném, ha a gazdák e pár sorban elmondottakat magukévá tennék, mert a takarmánymesz etetésének feltétlenül előnyét fogják látni állataiknál.

Harkai István
hr. gazdasági tanár

HIRDESSZEN a Mohácsi Hirlapban!

végez. A Bácska elleni sulyos vereség után végre a BSE ellen az új sportpályán megszületik az első győzelem 2:1 arányban. A bátaszéki vereséget a szezon legjobb játékaival, a BTSE elleni 3:1 es győzelem követi és így végeredményben 9 csapat között 5 ponttal a 8. helyen végeznek.

1932 ben rendes folyamatos vezetés mellett indul meg a sportélet. Február 1-én rendezik meg a hagyományos sportbált. A március 13-iki közgyűlésen a nagyszámú érdeklődőnek Vitéz Szőnyi alelnök számol be a három év munkájáról és eredményéről, amely szerint erős küzdelmet folytattak a fennmaradásért. Nagyrészt a régi tisztikart választják meg Pupp Józseffel, mint intézővel.

Az ujonc legényegyleti futballcsapatl barátságban vannak, némi rivalizálás mellett. Elhatározzák az atlétika kultiválását Ehmán Lajos vezetésével. Ezen kívül megalakítják a kerékpár szakosztályt is Windt Ferenc irányítása mellett.

(folytatjuk)



TRIANON

halálra ítélte az ezersztendős Magyarországot. Könnyörtelenül vágták le népek millióit az anyaállam testéről. Bosszú sugalmazta hazugságok özönét halmozták arra a nemzetre, amely ezer esztendőn keresztül védte éppen az ő kulturájukat, őrizte nyugodt álmukat, életüket, vagyonukat.

Isten csodája, hogy a megmaradt csonka törzs mégis élni tudott. Összeszorított fogakkal nekifeszült és dolgozott az életért, a fennmaradásért. Dolgozott, abban a biztos tudatban, hogy az igazságot örökre nem lehet elnémitani s egyszer összedől majd a hazugságok vára.

És mintha ezt a hitet az idő igazolná! Mintha derengene a sötét magyar éjszaka. Napvilágra kerültek az összes hazugságok és úgy érezzük, jön, hamarosan jön a mi igazságunk s kell, hogy egyszer ezen a napon nem a magyar nemzet halálraitelését, hanem a magyar igazság fellámadását ünnepeljük.

— Kltüntetett tanítók. A Julián Egyesület, a magyar nyelv eredményes tanításáért Hesz János szajki rk. tanítót 10, Pohl Ferenc hercegtóti is igazgató tanítót 50 pengő jutalomban, Kirschner János nagynyarádi, Firényl Pál lánycsöki tanítókat elismerésben részesítette. A tanulók közül Troszt Mária szajki elemi iskolai tanuló, a magyar nyelv tanulásátban tanusított szorgalmáért, 10 P jutalomban részesült.

— Halálozás. Kővágó Péter dr. a pécsi székesegyház kanonokja, életének 68 ik évében folyó hó 28-án elhunyt. Kiváló papot vesztett az egyházmegye az elhunytban, aki sokáig a közeli Himesházán volt plébános. Virág Ferenc megyéspüspök temette el az elhunyt kanonokot.

Özv. Egerszeghy Ferencné, életének 71-ik évében, mult hó 28-án meghalt. Hétfőn délután temették el, nagy részvét mellett.

Mojszilov Miklós hajóskormányos, életének 77-ik évében, f. hó 5-én meghalt. Pénteken délután temették, nagy részvét mellett.

— Megalakult a Nemzeti Magyar Szocialista Párt, Hungarista mozgalom mohácsi csoportja. A Nemzeti Magyar Szocialista Párt, Hungarista Mozgalom, amelynek Hubay Kálmán országgyűlési képviselő az elnöke, az elmúlt héten hivatalosan bejelentette a Kir. Rendörkapitányságon a mohácsi csoport megalakulását. A bejelentést az országos párt és a helyi csoport vezetői írták alá.

— Ötvenkettesek! Folyó év június 12-én tartja ezredünk Pécsét ezredünnepe. Az ünnepség sorrendje a következő 1. Magyar Hiszekegy, előadja a m. kir. 8. honv. gy. e. zenekara 2. Ezred hívó jelek. (A város közönsége által adományozott ezüst kürttel.) 3. Ünnepi beszéd a 19-es honvédek részéről, tartja vitéz Guilaume Árpád ny. altábornagy. 4. Bőrgyári dalárda énekszáma. 5. Ünnepi beszéd az 52-esek részéről, tartja dénesfai Dinich Vidor kormányfőtanácsos. 6. Koszorúk elhelyezése. Bajtárs! Ottlegyél! Ne légy közömbös. Sok vihart, szenvedést átélt bajtársaddal szemben légy olyan, mint voltál a kemény csaták idején. Feltétlenül várunk. Rendezőség.

— Szívgyárda avatás és első áldozók ünnepe a külvárosi iskolában. Az élet legszebb napjai virradtak a külvárosi iskola III. osztályos növendékeire. Május 22-én vasárnap, 56 örömtől sugárzó gyermek tértelt az Úr oltára előtt és ünneplés igérettel fogadta, hogy egész életében buzgó tisztelője lesz a Szent Szívnek. Az ígéret letétele után P. Tamás Fidélt hitoktató felvette őket a Szívgyárdába. Az ujonnan avatott kis gardistákra május 26-án felragyogott a legszebb nap, az első „Szent Áldozás”. A liliosos lelkék, fehér ruhácskájukban először járultak az Úr asztalához. A szentmise alatt P. Tamás Fidélt kitűnő kifejező képességével, lelki értékekben gazdag, szívek mélyére ható szentbeszédet mondott a gyermekek és szülőknek egyaránt. A szentmise után Szent Ferenc III. rendje gazdag szeretet reggelivel fogadta a kis elsőáldozókat, akik közül 4-et ez alkalomra megfelelő fehér ruhával is ellátott. A testvéri közösségben elfogyasztott reggeli után, 12 elsőáldozó lélekemelő szavalata zárta be az élet legszebb napjának ünnepélyét.

— Rádió üzenet a franciaországi magyaroknak. Uhl Antal lelkész, földink, folyó hó 10-én, este, 10 órakor lekipásztori üzenetet küld a budapesti rádióból franciaországi híveikhez. Az előadás bizonyára Mohács katolikuságát is érdekelni fogja.

— A gimnázium előadása a Szinkörben. A gimnázium cserkészcsapata szombat és vasárnap este fél 9 órakor P. Buzna: Igaz hős c. 4 felvonásos drámáját fogja bemutatni Mohács város közönségének a Szinkörben. A darab bővelkedik megrázó jelenetekben. A szülők és a haza iránti szeretet ütközik össze, de a befejezés megnyugtató. A legmagasabb helyár 1:20 pengő. Jegyek elővételben a Szinkör pénztáránál péntek és szombton délután 2—6-ig, vasárnap délelőtt 10—12-ig, délután 3—6-ig válthatók.

— Pályázat körjegyzői irnoki állásra. Tóth Dezső villányi fősolgabíró pályázatot hirdet a villányi körjegyzőségnek megüresedett irnok-végrehajtói állásra. Pályázati határidő június 10.

— Találatott. Egy női karóra és egy pár férfikesztyű találatott. Igazolt tulajdonosa arendörkapitányságon átveheti.

— Mohácsiak a berlini kiállításon. A berlini kiállításon Magyarország kisipara is részt vesz, úgy anyagilag, mint látogatókkal. Mohácsról *Varga Ferenc és neje, ifj. Stollár Ferenc és neje, Hemrich Ottó, Pacsay László és ifj. Szieberth Ferenc* vesznek részt. A mohácsiak vasárnap indultak el az ötnapos utazásra.

— Adományok a belvárosi oltárszönyegre. A belvárosi templom új oltárszönyegére a következő adományok folytak be: Benedek Testvérek 121 pengő, Rózsafüzér Társulat 40 P, Csányi Istvánné 5 pengő, Netuschil Károlyné 1.20 P, Romsics Jánosné 1 P. Az adományokért hálás köszönetet mond a belvárosi plébánia.

— Juniaális a Polgári Körben. A Mohácsi Polgárok Olvasóköré Pünkösdtől másnapján, hétfőn juniaalist tart, saját székházában. Az elnökség és rendezőség minden előkészületet megtett, hogy az egyesület tagjai jól érezzék magukat és szórakozzanak.

— Cserkésznap. Mint a múlt heti számunkban már jeleztük, a polgári iskola 663. sz. Tomori Pál cserkészcsapat és Kócsag viziraj cserkészei, június hó 12. napján ünnepélyes keretek között tesznek fogadalmat, illetve újítják meg fogadalmukat. A cserkésznap napirendje a következő: **11-én, szombaton este fél 9 órai** kezdettel az Iparosok Olvasókörének nagytermében műsoros előadás. Belépődíj: Fenntartott hely 1 P, üllőhely 80 f, állóhely 40 f. **12-én, vasárnap délelőtt 9 órakor** a püspöktemplomban ünnepélyes szentmise. Szent beszédet mond *dr. Patton János* hittanár. 10 órakor a polgári iskola udvarán ünnepélyes fogadalmatétel és újítás. Vasárnap délután 5 órai kezdettel a szombat esti műsor megismétlése, mérsékelt helyárakkal. Üllőhely 70 f. Állóhely 30 f. Diákjegy 20 f. A parancsnokság ezután is felkéri a cserkész szülőket, jóbarátokat és ismerősöket, hogy úgy a szentmisén, a fogadalmatételi ünnepségen, valamint a műsoros előadásokon minél nagyobb számban vegyenek részt, mert a tiszta bevétel a szegényorsú cserkészek táborozására fordítja a parancsnokság. Az esti és délutáni műsor csupa humor és mosolygás. Részletes műsorszám a jövő heti számunkban hozzuk.

Pünkösdtől másnapján

záró **TÁNC** = est
(koszorúcska)

a kat. Legényegyletben
FELLERNÉL.

— Kötő a vasárnapi átkelés. Ezen a helyen igen sok kritikát írtunk a vasárnapi átkelésről. Örömmel állapítjuk meg, hogy a város megtette a szükséges intézkedéseket. Meggyorsították az átkelést s olyan sűrűn járatják a motoroshajót, ahogyan a közönség összejön. Múlt vasárnap, a szép idő igen szép számú közönséget csalt a szigetre, de a szállítás minden zökkenő nélkül, kifogástalanul történt.

— Régi kripták és sírhelyek eladása. Több olvasónk fordult hozzánk azzal kapcsolatban, hogy a hozzátartozók nélkül maradt kriptákat eladják. Olvasóink nem vitatják azt, hogy az egyházközségnek ehhez joga van, miután köztudomású az, hogy fennálló rendelkezések alapján történik ez. Valamennyien azonban abból indulnak ki, hogy minden eltávozott embertársunk temetésekor: „Nyugodjék békében” bucsuszavakkal köszönünk el tőlük, már pedig, ha nem is oly nagy idők múltán kiveszik, vagy kiássák őket és közös sírba temetik megmaradt csontjaikat, békés nyugodalomnak nem lehet egészen nevezni ezt. Különösen kifogásolják a kripták eladását, mert hiszen ezek tetemes pénzbe kerültek! Egyik olvasónk igen érdekes eszmét vet fel a közeleddő tagosítással kapcsolatban. Ennek rendelkezései értelmében úgyanis — állítása szerint — az egyházközségeknek jogukban van földjeiket a temetők mellé tagosítani s így elegendő hely áll rendelkezésre új temető nyitására, anélkül, hogy rég elhalt kedveseink nyugodalmát meg kellene bolygatni. Ajánljuk mindezeket az illetékesek figyelmébe, akiket olvasóink arra kérnek, hogy egyházközségi közgyűlés elé vigyék az ügyet, ahol több oldalról is megvilágítják a kérdést.

— Üzemzavar. Szerdán délelőtt fél 10 órától kezdve, közel egy óráig üzemzavar volt a városban. Az üzemzavar beálltakor a villamos üzem összes alkalmazottai azonnal a vonalak vizsgálatára indultak. Egy teljes óra hosszat tartott a vonalvizsgálat, de mindent rendbe találtak. Ekkor jelentkeztek a Selyemgyárból, hogy az udvaron levő magasfeszültségű vezetékkel baj van. Azonnal a helyszínre siettek, ahol megállapították, hogy az udvaron levő cseresznyefa ágai érintkeztek a magasfeszültségű vezetékkel s ez volt az oka a zavarnak. A vezeték le is szakadt egy helyen s szerencse, hogy senki sem tartózkodott a közelben, mert a magasfeszültségű áram nagyobb szerencsétlenséget is okozhatott volna.

— Hatóság előtt kell megkötni a cséplési szerződést. A földművelési miniszter elrendelte, hogy minden cséplőgéptulajdonos, a gépe mellett alkalmazott munkásokkal, még a cséplés előtt, a hatóságok előtt köteles szerződést kötni, írásban. Aki ezt elmulasztja, megindítják ellene a kihágási eljárást.

ÉRTESÍTÉS

Szajkó Jenő ujjalakított zenekara
szolgáltatja a szórakoztató és tánczenét.

Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt köri tagokat és azok hozzátartozóit, hogy folyó hó 1-étől

Naponta frissen csapoló sör és kötő mohácsi borok. Egyben elsőrendű házikosztra abonenseket is vállalok. Teljes tisztelettel:

MAROSI FERENC
vendéglős.

— Madarak és fák napja. A mohácsi iskolák közül a polgári és az elemi iskolák szerdán ülték meg a madarak és fák napját. A belvárosi elemi iskola a László féle vendéglőben, a polgári iskola a strandon délelőtt, míg a külvárosi elemi iskola ugyanott délután volt kinn a növényekkel. A városi gimnázium szombaton ülte meg a madarak és fák napját és a Belsőháza rándultak ki.

— Az Országos Stefánia Szövetség mohácsi 114 es fiókja az Anya és csecsemővédelem javára folyó hó 16-án műsoros estélyt rendez a Szinkörben.

— Éjfélig lesz távbeszélő és távíró szolgálat. A posta főnöksége értesíti a posta távíró és távbeszélő szolgálatát igénybevevő feleket, hogy 1938 évi június hó 1-étől kezdődőleg a kir. hivatal távíró és távbeszélő szolgálatát a m. kir. posta vezérigazgatóság rendelete értelmében esti 21 órán túl éjfélig, igénybevehető. A hír a város öközségében bizonyára örömet kelt. Újabb lépés a fejlődés útján s régi kívánsága a város öközségének, amelynek teljesítését hálaival fogadja a posta vezérigazgatósága részéről.

— A kongresszus képekben. A nagyszabású eucharisztikus kongresszus este az alkalomra szerkesztett képeslap képekben örökíti meg. Még korlátolt számban kapható a képeslap a *Bán* tőzsdében.

— Megnyit az Alt félé szeretetház. Június 1-ével, minden ünnepség nélkül, átadták hivatásának az *Alt Gyula* hagyatékából és rendelkezése folytán felépített Br. Eötvös utcai szeretetházat. Az új szeretetházban nyolc ápoló talált otthont.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1938 évi május hó 27-től 1938. évi június hó 3-ig *Születések*: Kovács János, Leigéber Ilona, Katona István, Herger Verona Eva, Palásti Agnes, Csoknya Ferenc.

Házasságkötések: Elő Antal és Vörös Teréz, Tamás János és Minorics Anna, Vinkó István és Orbán Julianna, Péter László és Ruff Regina, Güllig Ferenc és Szabó Erzsébet, Balog György és Ignác Éva.

Házaelzások: Biró-Sikor Gusztáv 14 éves. özv. Egerszegi Ferencné 71 éves, Mihajlovics Mihály 78 éves, Freilics János 7 éves, Schmidt Józsefné 38 éves, Mojszilov Miklos 77 éves, Eisenhuth Mária 4 hónapos.

SPORT.

Pünkösdvásárnap

fél hat órai kezdettel felerősített utánpótlásunk a Nagyarsányi Sport Clubbal vivja meg másodosztályú bajnoki mérkőzését. Az ujonc NSC még nem szerepelt Mohácson, de kitűnő játékerejét mutatja az, hogy számos nagyszerű egyesületet megelőzve a bajnokság 5-ik helyén fekszik. Utánpótlásunknak a reváns mellett azért is kell a győzelemre törekedni, hogy az utolsó helyről elkerülve, megfelelő helyezést érjenek el.

KSC—MTE 2:1 (0:1).

Játékosaink fáradtak.

Kalocsa. I. o. b. Biró: Bence.

Szép időben, hatalmas közönség előtt kezdődött a mérkőzés. Az első negyedórán tapogatózó játék folyik. A 15 p. után Kalocsa kibontakozik és veszélyes támadást vezet, de Kaplonyi ment. A 20. p-ben Völlár kitör, de kapusunk nagy érzékkel menti a biztos gólt. Mohács is magához tér, de lefutásai és egymásután elért három sarokrugása eredménytelenül végződik. A 28. p-ben Német megszerzi a vezetést 1:0. Ezután nagyiramu változatos játék folyik s mindkét kapu veszélyben forog.

Szünet után Kalocsa kezdi a játékot. A 4. p-ben Szabó nagy lövést fogja Kaplonyi, de az ottérmő Szabadi akasztja és a kiejtett labdát ugyanő értékesíti 1:1. Nagy szabálytalanság! A kiegyenlítés a hazaiakat nagyon felvillanyozta és lelkesen játszanak. A 10. p-ben Fulz megsértül és helyet cserél Mecsekivel. A 15. p-ben Német kitör, de fölé lö. A 21. p-ben védelmi hibából Kaiser révén Kalocsa megszerzi a vezetést 2:1. Most nagy küzdelmet folytatunk a kiegyenlítésért, de csatárainknak nem sikerül semmi, mert egyrészt a kapusok nagyon jó, másrészt a hosszú passzok helyett a körömpasszokat favorizáljuk. Mohácsi támadással zárul a játék.

Utolsó mérkőzésén fáradt csapatunk, nem tudott megbirkózni a leikes KSC-vel, nagyobb fölénye ellenére sem és minimális vereséggel volt kénytelen hazatérni idegenből. Tehát csapatunk a szép indulás után nem fejezte be méltóan az idényt. Az MTE legjobbja Mecseki és Fulz volt. Kalocsa és a mezőny legjobbja Dák kapus volt. A bíró megfelelt.

Pécsi I. osztály.

- DVAC 22 18 2 2 80:27 38
- PVSK 22 13 2 7 76:34 28
- KTSE 22 12 4 6 63:48 28
- KRAC 22 11 5 6 42:41 27
- NZTE 22 12 3 7 58:59 27
- PEAC 22 8 7 7 36:38 23
- BTC 22 8 6 8 46:41 22
- NTE 22 8 2 12 49:53 18
- ZSE 22 5 7 10 34:27 17
- PAC 22 4 6 12 34:61 11
- MSE 22 3 5 14 34:61 11
- KSE 22 4 3 15 28:73 11

A teniszszakosztály jubileumi versenye.

A Testnevelési Főiskola nagyszerű bemutatója után az MTE teniszszakosztálya is igyekezett a lehetőséghez képest verseny és

bemutató formájában, az 50 éves fennállásnak hódolni és az egyesületben mindenkor népszerű fehér sportot megünnepelni.

A bemutatóverseny vendégeként Délnyugat egyik legerősebb és legszimpatikusabb teniszcsapatát, a Pécsi Egyetemi Atlétikai Clubot fogadta. A vendégek egy nő és három férfi taggal érkeztek Ádozócsütörtökön Mohácsra. Városnézés után délután 2 órakor, elég megfelelő időben, a kastélykerüli két teniszpályán kezdődött a klubközi jubileumi teniszverseny. Első párként a két egyesület veterán harcosa Dr. Lajos Aladár és Debreczy Zoltán álltak fel egymással szemben, hogy a fehér labda sportjában eldöntse az erők kérdését. Az első szettet simán 6:0-ra nyeri Debreczy, de a másik kettőben a belemelegedett Lajos dr. felülkerekedve 6:2 és 6:1 arányban megnyeri a szetteket s így megszerzi magának és egyesületének elsőnek és egyben utolsónak számító győzelmét. Ugyanis az idején elején tartó és nagyrészt kezdőnek számítható versenyzőink, a nagyob tudású, rutinizottabb és előrehaladottabb előkészületű pécsiakkal szemben, sorra alulmaradtak. A közben felszaporodott szépszámú közönség nagy figyelemmel kíséri a versenyeket és tapsal jutalmazta a szép ütéseket. A legszebb küzdelem a két klub legjobb játékosának Horváth—Mautner egyes mérkőzésén volt, amely a tenisz-sport minden szépségét csillogtatta és a tudóval jobban bíró Horváth 6:2, 1:6, 6:2 szettarányú megérdemelt győzelmét eredményezte. A többi egyes mérkőzések eredménye: Fodor—Borbiró 6:1, 6:3, József—Végváry 6:1, 6:1, Zahonyi—Haines 6:1, 6:1, Révy—Erdőhelyi 6:4, 6:3 (Nagy küzdelem!). Nőiben: Fodor—Drexerné 6:2, 6:2, Vegyepárosban: Fodor, Révy—dr. Bergerné, Erdőhelyi 6:1, 6:3, Párosban: Zahonyi, Révy—Mautner, Végváry dr. 6:2, 6:2, Horváth, József—Erdőhelyi, Borbiró 6:2, 9:7. Ezen utolsónál a mohácsi párban a tanár és tanítványa játszott nagy sikerrel és kitűnő ellenfelüket erősen meg is szorították. Végeredményben tehát a verseny a PEAC 9:1 arányú győzelmével végződött. Azonban nem az eredmény a fontos, hanem a jubileum megünnepélése és ezen szép sportnak ugy a hozzáértő, mint a laikus közönségnek a bemutatása és megkedveltetése, hogy minél nagyobb tömeget vonzon hódolójának Mohácsra a fehér labda varázsa.

A jól sikerült bemutató után a Tóth vendéglőben vacsora volt, amelyen dr. Végváry Tibor és a vendégek vezetője mondott felkösöntőt s amit éjjelbe nyúló barátkozás követt.

Pazaurek Dezső.

SPORTHIREK.

Pénteken május hó 27-én nagyszabású asztalitenisz verseny volt a gimnázium tornatermében, melyen a gimnázium versenyzői csaptak össze, a polgári versenyzőivel. A mindvégig izgalmas versenyből a gimnazisták kerültek ki győztesen mert a lejátszott

20 mérkőzésből 14 játékot megnyertek.

A gimnáziumban nagy készülődések folynak a Mohács város által adományozott vándordíj megszerzéséért. A vándordíjért folyó küzdelem felöleli az összes nagyobb sportágakat. Eddig labdarugásban és asztaliteniszben volt már meg a döntés. A labdarugást nagy küzdelem után a VII. osztály nyerte a VI. osztály előtt mert a döntőben 2:1 arányban győzött. Asztaliteniszben a VI. osztály nagy fölényrel verte a VII. és V. osztályt. Legközelebb teniszben ütköznek meg az osztályok, azután pedig tornában.

Nagy öröm érte a gimnázium sportkörét a napokban, a Kisok. miniszteri biztosa 2 drb. kétpár evezős csónakot adományozott, amelyek már meg is érkeztek. A két csónak teljesen új, értéke kb. 8—900 pengő.

Kedden játszott le a gimnázium alsó válogatott csapata és a polgári iskola válogatott labdarugó csapata futballmérkőzését, amelyet a technikásabb gimnazisták 2:0-as felidő után 3:1 arányban megnyertek.

Pünkösöd hétfőjén délután 5 órai kezdettel a mohácsi levante válogatott csapat játszik a bajai levante válogatott csapat ellen. A bajai csapat költségeinek fedeztetése végett, önkéntes adományok fognak belépődíjjal szolgálni.

Asztalitenisz verseny. Folyó hó 6-án, pünkösöd hétfőjén az MTE asztalitenisz szakosztálya a gimnázium ellen asztalitenisz mérkőzést tart, a Városház uccai helyiségében (volt Pobisch féle vendéglő). Belépődíj nincs.

— Felvétel a pécsi papnevelő intézetbe. A pécsi papnevelő intézet felvételi vizsgái június 30-án és július 1-én lesznek. Legalább négy gimnáziumot igazoló bizonyítvánnyal, június 30-án déli előtt kell jelentkezni. Német és horvát nyelvet beszélők előnyben részesülnek. Egész évi szeminaryumi díj 240 P. Szegénysorsú, jó előmenetelű tanulók kedvezményben részesülnek.

— Mérsékeltlen felemelték az internatusi díjat. A gimnázium bizottsága ülést tartott s ezen, az élelmiszerek drágulásának kényszere alatt, mérsékeltlen 5 pengővel felemelte az internatusi ellátási díjat. Szeptembertől kezdődően tehát 55 pengő lesz a havi bennlakást és ellátási díj. A bizottság ugyanakkor intézkedéseket tett az ellátás feljavítására s biztosíva van, hogy növéndékek megfelelő ellátásban részesüljenek.

— A közönség és a husárok. Több helyről kaptunk panaszt, hogy az élőállatok esésével, egyáltalában nem tartanak lépést a husárok. Bármily ipar árkalkulációjába kívülről nem lehet betekinteni s így bajor, hozzászólni is. Panaszos olvasóink kérelmére azonban mégis szóvá kell tennünk az ügyet s leghelyesebbnek tartanánk, ha illetékes hatóság, az érdekelt husiparosokkal együtt tárgyalná meg a husárok kérdését s egyben megállapítaná, hogy tarthatók-e helyesek e, ezek az árak s nem esedékes-e a lezártítás?

Ünnepi játékok Pécssett.

Június 4, 5, 6, 10, 11 és 12-én a világhírű pécsi székesegyház előtt.

Bemutatásra kerül Ujházy György liturgikus drámája, a Missa Sollemnis, Liszt Ferenc esztergomi miséjével.

300 szereplő,

200 tagu ének-,

120 tagu zenekar.

50%-os vasuti kedvezmény az ország minden vidéki városából. Junis 12-én filléres gyors indul Pécsre Mohácsról is.

Magyar Könyvnap.

1938. június 2, 3, 4.

Ady, Összes költeményei, kötve	—	—	—	—	4 80
Arany, Összes prózai művei, kötve	—	—	—	—	16 40
Arany, Összes művei, két kötet, kötve	—	—	—	—	29.—
Aszlányi, A gazdag ember, kötve	—	—	—	—	2.—
Balassa, A nyelvek élete, kötve	—	—	—	—	3.60
Benedek, A magyar irodalom története, füzve	—	—	—	—	5.—
Berend, Hadiárva, füzve	—	—	—	—	2.90
Bibó, A gyerek, kötve	—	—	—	—	3.90
Boikliev, Versek, füzve	—	—	—	—	4.60
Darvas, A törekvő, füzve	—	—	—	—	4.80
Dániel, István király uija, kötve	—	—	—	—	2.80
Dénes, Két sor ház, füzve	—	—	—	—	2.80
Deér, Pogány magyarság, kötve	—	—	—	—	4.—
Dormándy, Kis Enciklopédia, kötve	—	—	—	—	6 80
Drescher, A szép magyar könyv, kötve	—	—	—	—	2.50
Faludy, Dicsértessék, füzve	—	—	—	—	—80
Faludy, A Pompei strázsán, füzve	—	—	—	—	3.60
Fodor, Zenei portrék, füzve	—	—	—	—	—80
Földi, A miniszter, kötve	—	—	—	—	3.60
Halász, Édes anyanyelvünk, kötve	—	—	—	—	4.80
Harsányi, Sacra Corona, füzve	—	—	—	—	4.—
Horváth, A Millénumtól Trianonig, füzve	—	—	—	—	3.—
Ilyés, Petőfi, kötve	—	—	—	—	4 80
Jankovits, Forgách Zsuzsanna, füzve	—	—	—	—	1 20
Jókai, Fekete gyémántok, füzve	—	—	—	—	2 80
József Atilla, Verseinek gyűjteménye, kötve	—	—	—	—	3 60
Káldor, A magyar zene története	—	—	—	—	3.60
Karinthy, Amiről a vászon mesél, füzve	—	—	—	—	—80
Kecső, Értelem és szakértelem a közgazdaságban	—	—	—	—	1.20
Késmárky, Herbarium, füzve	—	—	—	—	1 50
Komáromy, Esze Tamás, füzve	—	—	—	—	1.60
Kosztolányi D. né, Kosztolányi	—	—	—	—	5 80
Körmendy, Budapesti kaland, füzve	—	—	—	—	2 80
Lackó, Királyhágó, füzve	—	—	—	—	4 80
Lendvai, Világ és magány	—	—	—	—	2 40
Lyka, Kis krónikák, füzve	—	—	—	—	—80
Móricz, Légy jó mindhalálig, füzve	—	—	—	—	1 80
Müller, Minden az arcunkra van írva, füzve	—	—	—	—	3.—
Nádler, Vadásznapiok, vadászévek, füzve	—	—	—	—	7 80
Németh, Mária Terézia, füzve	—	—	—	—	4.80
Ráth—Végh, Az emberi butaság kultúrtörténete, füzve	—	—	—	—	3 60
Szécsi, Idegen szavak szótára, kötve	—	—	—	—	1.96
Szép, Balet, füzve	—	—	—	—	—80
Szunyog, Szárnyaló szívvel leikigyakorlat, kötve	—	—	—	—	4 80
Tamás, Almában is hazudik, kötve	—	—	—	—	2 90
Tavaszy, Erdélyi tetők, füzve	—	—	—	—	4.—
Tersánszky, Magyarország története, kötve	—	—	—	—	4 80
Tóth, A művelt ifjú, füzve	—	—	—	—	2.80
Vas Gereben, A nemzet napszámói	—	—	—	—	1 80
Vaszary, Hárman egymás ellen, füzve	—	—	—	—	3 90

Tekintettel a könyvek korlátolt számú kiadására, tessék már most előjegyeztetni!

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében, Mohács.

Felelősszerkesztő:
BÁN ANDRÁS
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethet-
len halottunk

MOJSZILOV MIKLÓS

elhunyta alkalmából részvényt-
nyilvánítással, koszoru és virággal,
vagy a temetésen való részvétel-
lel igyekeztek fájdalomukat eny-
híteni, ezuton is hálás köszö-
netet mond

Mohács, 1938. június 2.

fia
Mojzilov Ferenc

Tekeverseny.

A Mohácsi Polgárok Olvasó-
köre június 5-én, azaz pünkösdi
vasárnapján délután 2 órai kez-
dettel

tekeversenyt

tart.

- díj: 1 bárány
- díj: 2 ballon sör
- díj: 100 darab levante
cigaretta
- díj: 2 liter bor.

CSAPOS

kerestek

Emmert-féle vendéglőbe.

Egy jókarban levő gyermekágy eladó

Cím a kiadóhivatalban.

Jó házból való fiú, négy közép-
iskolai végzettséggel

tanulónak

fizetéssel felvétetik

Abonyi és Barta.

Eladó

A Tomori u. 1. számú ház
Érdeklődni lehet

dr. Vitéz Tófalvi Ágoston
ügyvédnél

Kossuth Lajos utca 89. sz.

Keresek egy

kétszobás lakást

megfelelő mellékkeliséggel,

szeptember hó 1-ére.

Tompa Mihály ucca 82. szám.

Használt

nagy íróasztalt

keresek.

Bán tőzsde.

Mohács város gimnáziumának

Internátusa

felvesz évi 550 P díjazás mellett
gimnáziumi fiunövendékeket.
Semmiféle külön díjazás nincs!
Tanári felügyelet, modern, új
épület, egészséges fekvés, park,
sporttelep. Érdeklődni lehet a
gimnázium igazgatóságánál.

Pünkösdi vasárnapján ünnepélyesen
megnyílik a strandvendéglő.

Külön motoros járat a megszokott heiyen.
Mindennemű ételek, kitűnő fajborok, csapolt sör.
Olcsó árak, pontos kiszolgálás. Kanyó Laci és zenekara muzsikál.
Szíves pártfogást kér

Huth János és Dezső.

Műterem megnyitás!

Tisztelettel értesitem Mohács és környéke nagyérdemű közön-
ségét, hogy Mohácson, *Király ut 24. sz. alatt* (Wolf féle ház)

fényképészeti műtermet

nyitok. A modern fényképészet minden ágát ismerve, a leg-
szébb és a legtökéletesebb kivitelű képek szakszerű
készítését vállalom.

Nagyítások. Arcképfestések. Tökéletes villanyfény felvételek.
Magamat a nagyérdemű közönség szíves jóindulatába ajánlva
kiváló tisztelettel

Predács Ferenc
fényképész.

Órák

a legmodernebb kivitelben nagy választékban Doxa,
Tissot, Omega és Junghans gyártmányok.

Órajavítás és eladás 1 évi jótállással.

Szemüvegekben nagy raktár távol és rövidlátóknak

Modern keretek. — Alkatrészek. — Üvegek darabszám is!

SZIVÓS és RITTERNÉL MOZI MELLETT.

ÉKSZEREK nagyon olcsón!

Arany, ezüst beváltása! HITELFORRÁS utján 6 havi részlet.

FIGYELEM!

Órát, arany-ezüst ékszert a leg-
olcsóbban vehet.

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el

Páncsitsnál

Mohács Ujváros háza.

Javítást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítenek.
Ugyanott a világhírű **Tungstram égő, csillár,**
rádió és villanszerelési anyag kaphatók.

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.

Piaci árak: a szerda

	heti piacon:
Buza	— 22.— P
Zab	— 16.— P
Rozs	— 17.20 P
Arpa	— 15.50 P
Tengeri m.	14.80 P
Bab	— 20.— P

Kiadó

olcsón egy
butorozott szoba
Széchenyi tér 13.

Ház

Szentháromság utca 42.
sz. szabad kézből eladó.
Petricsevics Lajos.

Eladó

a töltés mellett, a révtől 10 perc
járásnyira egy szállás 3700

□-öl földdel.

Cím a Bán tőzsdeben.

Eladó

egy bécsi gyártmányú jókar-
ban levő hosszú zongora
Cím a kiadóhivatalban.

Kiadó

Egy szépen

butorozott szoba,

ugyanott

jó házikoszt is kapható.

Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

A mohácsi róm. kat. hit-
község képviselőtestülete, folyó
évi május hó 5-én tartott köz-
gyűlésén elhatározta, hogy a te-
mető alapszabályok 23. és 3. § a
értelmében érvényt szerez ama
rendelkezésnek, amelyet — ha a
család a sírboltok épségben tar-
tását elmulasztaná, úgy a hitköz-
ség jogosítva van az utolsó te-
metéstől számított 30 év után a
sírbolt felett rendelkezni, — az
említett §-ok előírnak.

Felkérem tehát *Bubregh Fe-
renc* (utolsó temetési év 1908),
Vangel Károly (utolsó teme-
tési év 1896), *Fath József*
utolsó temetési év 1876),
Klaschka Ferenc (utolsó teme-
tési év 1908), *özv. Balter Ist-
vánné* (utolsó temetési év 1908)
és *Lengyel* (utolsó temetési év
1905) esetleges közvetlen hoz-
zártartozóit, hogy esetleges
észrevételeiket folyó évi június
hó 15-ig velem tudassák.

Egyben bejelentem, hogy az 1-
ső számú dülőnek és sírboltok
a hitközség tulajdonába került
keresztjeit és sírboltjait folyó évi
június 23-án délelőtt 10 órakor
fogom elárverezni.

Mohács, 1938. május hó 9-én.

Schmidt Károly
a mohácsi róm. kat. hitközség
világi elnöke.